

La Opinión

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457. Teléfono, 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12.

DIEZ céntimos. Año IX. Núm 2.587

NO OLVIDE VD. QUE NUESTRO TELEFONO ES EL 72.336, Y NUESTRO APARTADO DE CORREOS EL 457

CONFLICTOS SOCIALES

La Confederación Nacional del Trabajo da normas a sus afiliados

BARCELONA, 19.—La Confederación Nacional del Trabajo ha dirigido un manifiesto a todos los Sindicatos, en el que, después de hacer detallada historia de la actuación de los elementos sindicalistas durante la Dictadura y en los comienzos de la República, se reconoce la necesidad de articular las actividades de todos los organismos afiliados a la C. N. T., estableciendo normas y marcando pautas para enfocar las cuestiones con probabilidad de éxito. Después de observar qué se abusa de la autonomía sindical, que a veces hasta componen la organización misma del Comité de la C. N. T., somete a la consideración de los Sindicatos varias bases, y entre ellas que cuando un Sindicato de una localidad cuajara presentar bases de carácter general a la Patronal correspondiente, antes que a la Patronal se notifique a la Federación local, que debe ser la que indique al Sindicato afectado el momento de presentar las bases; que mientras un Sindicato tenga pendiente un conflicto por demandas de carácter general, no podrán presentar bases de carácter general o parcial otro Sindicato de la localidad, exceptuándose aquéllos en que la propia organización local crea que las bases pueden presentarse; que las demandas o bases a presentar han de estar encuadradas en lo que a la clase patronal corresponde y conviene también que sean breves, claras y completas; pues si en vez de unas bases así especificadas, se presenta toda una reclamación de peticiones, se complica la situación, pues han de hacerse verdaderos equilibrios discursivos para defenderlas y se prolongan indefinidamente las discusiones entre patronos y obreros esperando aquéllos el cansancio de la espera y, por último, a veces, para no perderlo todo, se cae en lo que a todas horas venimos combatiendo; que aceptada por la mayoría de los Sindicatos de la C. N. T. lo propuesto en esta circular, pueden las Federaciones locales comarcas o regionales desautorizar un conflicto cuando no se ajuste a los acuerdos tomados, es decir, a los que se refiere la circular que extractamos. Cuando un Sindicato no quiera aceptar los acuerdos adoptados para estos casos, y saltando por encima de ellos, quiera ir al conflicto por su cuenta y razón, podrá hacerlo, pero no tendrá derecho a que los demás Sindicatos le presten su apoyo con carácter obligatorio.

Finalmente, tampoco podrán aceptarse los conflictos por bases o demandas de los Sindicatos que no lleven más de tres meses desde su ingreso en la Confederación, para evitar el abuso de Sindicatos que, apenas constituidos o antes de constituirse, hacen pliegos de bases o demandas, ingresando después en la Confederación Nacional del Trabajo para que ésta les ayude.

Los panaderos de Cádiz

CÁDIZ, 19.—La Sociedad de Panaderos, ante la intransigencia de los patronos de la Harinera Castro, han acordado ir a la huelga general por solidaridad con sus compañeros y así se lo notificaron al gobernador civil. Publicará un manifiesto dando cuenta a la opinión del origen y causas del conflicto.

El gobernador de Córdoba sale para Madrid

CORDOBA, 19.—En el expreso de la noche ha salido para Madrid el gobernador civil, don Eduardo Valera. Manifestó que, aun cuando el viaje lo tenía proyectado para finales de la presente semana, lo anticipaba por haber coincidido con el ministro de la Gobernación y proponerle dar cuenta al Gobierno de la situación política y social de la provincia de su mando, haciendo entrega de un detallado informe que al efecto lleva, aporando ideas de como cree pueden resolverse algunos extremos de los conflictos sociales. También dará cuenta al Gobierno de como se descubrió el movimiento revolucionario, así como indicará los pueblos donde radican los principales alborotadores, los que tienen contacto con otros elementos, completamente ajenos a los intereses de la provincia.

Los conflictos entre los fabricantes de hilados y tejidos y sus obreros

BARCELONA, 19.—Se ha celebrado en el domicilio de la Federación de Fabricantes de Hilados y Tejidos de Cataluña una reunión de los fabricantes del ramo del Llano del Llobregat, con objeto de estudiar una comunicación que a la Federación dirige el Sindicato obrero e informar sobre la respuesta que debe darse a la misma.

Parece que en días sucesivos se reunirán las demás secciones de la Federación para que el viernes, al celebrar ésta Asamblea general, conociendo el parecer de todas sus filiales, pueda redactar la respuesta definitiva al referido comunicado.

La impresión es optimista, pues se cree que el Sindicato obrero, después del cambio de directiva, modificará las bases que tiene presentadas en forma que sea posible una discusión y quizás el llegar a una coincidencia que armonice los intereses de patronos y de obreros.

Una manifestación de obreros sin trabajo en Valencia

VALENCIA, 19.—Ayer tarde ha recorrido las calles principales de la población una manifestación compuesta por un centenar de obreros sin trabajo que llevaban al frente un cartelón, en el que decía: "Soñad a los obreros sin trabajo". Una pareja de Seguridad, por indicación del gobernador, les hizo ver la conveniencia de que suspendieran la cuestación pública, pa-

ra la que no habían sido autorizados, a lo que en el acto accedieron los obreros.

Los manifestantes destacaron una comisión que visitó al gobernador, quien les manifestó que tanto el Ayuntamiento como la Diputación, que le prestaban su asistencia para atenderlos, harían lo posible para remediar la situación.

Lá Asociación Valenciana de Caridad facilita comida a diario a más de 1.000 obreros.

Ventidós turistas alemanes recorren España a pie

CÁDIZ, 19.—El vapor "Argentina" ha salido para Barcelona. Lleva varios deportistas extranjeros de la Argentina.

El remolcador italiano "Antonio Serria" salió para Lisboa.

Ha marchado a Madrid don Evaristo Clemente Cebada, cónsul español, que procede de Buenos Aires.

Ha llegado una representación de la Sociedad Deportiva Hispanófila de Berlín. La forman 22 exploradores alemanes, y vienen siete señoras y señoritas y un niño de ocho años. Proceden ahora de Sevilla con varios periodistas y estudiantes. Viene de Colonia, y han visitado San Sebastián, Burgos, Toledo, Madrid, Córdoba y Granada. Visitarán a pie, Elche y Sierra Nevada hasta Guadix, luego irán a Marruecos; después a Valencia y Barcelona, y regresará el 30 de septiembre a Colonia. Viene en viaje de estudios, haciéndolo la mayoría a pie.

Regreso del poeta Villaespesa

ALMERIA, 19.—A bordo del vapor "Argentina" ha llegado, procedente de Río de Janeiro, el poeta don Francisco Villaespesa. Desde Cádiz, donde acudieron a esperarle, vino acompañado de su hijo Elisa, del hermano político del señor Leroux, redactor-jefe del "Diario Español" de Buenos Aires, señor Ramírez Pintado y del cónsul español en Río de Janeiro. En el muelle les esperaban el alcalde, el gobernador, el presidente de la Diputación, varios concejales, muchos amigos y admiradores del poeta y la banda de música. Al desembarcar Villaespesa fué ovacionado con gran entusiasmo. Villaespesa, visiblemente emocionado, agradeció el cordial recibimiento y dijo que permanecería en ésta unos nueve días y desde aquí marcharía a Madrid.

NOTICIAS DE AVIACION

PARAMARIBO (Guayana holandesa) 19.—Ayer, a las tres y treinta y cinco de la tarde llegó el hidroavión gigante "D. O. X."

Los vuelos del "Conde Zeppelin"

LONDRES, 19.—El dirigible "Conde Zeppelin", después de volar sobre el Canal de la Mancha, entró ayer en territorio inglés a las cuatro y media, por Hastings. A las cuatro cuarenta volaba muy bajo sobre la ciudad de Eastbourne, en la costa Sur de Inglaterra.

LONDRES, 19.—El "Conde Zeppelin", después de volar sobre el Sur de Inglaterra, aterrizó en Hanworth a las siete y tres minutos de la mañana. Doscientos empleados de las fábricas de aquella localidad realizaron la operación de amarrar del dirigible, operación efectuada en tres minutos. Una muchedumbre compuesta de 10.000 personas estaba en el aeropuerto y alrededores, y, una vez llegado el dirigible, rompieron los cordones e invadieron el lugar de aterrizaje del Zeppelin, queriendo estrechar la mano de su capitán, el doctor Eckener, y obtener autógrafos de los pasajeros. Tan grande fué la confusión, que se necesitaron cuarenta minutos para abrir paso al subsecretario del Aire de la Gran Bretaña, que saludó al doctor Eckener, dándole la bienvenida.

Finalmente, los pasajeros ingleses que habían tomado plazas para una excursión sobre las islas Británicas, de veinticuatro horas, pudieron embarcar, y a las ocho y cuarto de la tarde el "Zeppelin" subió otra vez, continuando su vuelo.

Las trágicas inundaciones de China

Han quedado sin albergue treinta y un millones de personas

NUEVA YORK, 19.—Telegrafian de Hankow a la Associated Press confirmando las noticias ya recibidas, según las cuales las inundaciones han causado daños de gran importancia.

Según las últimas noticias, a consecuencia de las inundaciones que se han producido en China, han quedado sin albergue 31 millones de chinos.

La situación es angustiosa en extremo, pues las medidas que han sido adoptadas por el Gobierno, con objeto de acudir en socorro de las víctimas de la inundación, son insuficientes.

Hombre muerto por un carro

ZARAGOZA, 19.—En la calle de Santa Cruz, Fermín Lobela Sierra fué cogido por el carro que guiaba, falleciendo en el hospital a causa de las heridas.

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENA

DEL EXTRANJERO

Balance más favorable del Reichsbank

BERLIN, 19.—El balance del Reichsbank del día 15 de agosto, que se ha publicado hoy, anuncia que la cobertura en oro y divisas para la circulación fiduciaria es del 397 por 100 contra el 38,2 la semana anterior.

La tasa legal del 40 por 100, abandonada recientemente a causa de las medidas para hacer frente a la crisis económica y financiera ha sido por lo tanto casi alcanzada. Esto se debe principalmente a la reducción de la circulación fiduciaria, que se eleva, según el último balance, a 4.737 millones de marcos oro, con una disminución de 138 millones.

Considerable superávit en el comercio exterior

BERLIN, 19.—El balance del comercio exterior alemán durante los siete primeros meses del año corriente accusa un superávit de las exportaciones sobre las importaciones que se eleva a 1.500 millones de marcos.

De esta cantidad, 285 millones de marcos corresponde a las mercancías exportadas a título de reparaciones.

Puede esperarse que el balance del comercio exterior alemán en 1931 será mejor que el del año precedente.

Se aplaza la firma del acuerdo del Comité de banqueros

BERLIN, 19.—La Comisión de banqueros ha aplazado el acto de firmar su relato sobre la situación de Alemania, acto que había señalado para la tarde de hoy.

Este aplazamiento se debe a la imposibilidad de los miembros de la Comisión de llegar a un acuerdo sobre la cuestión de los marcos en posesión de los banqueros extranjeros, que desde el 13 de julio hasta ahora ha llegado a la cantidad de 700.000.

Si más adelante no se llega a un acuerdo, la Comisión intentará hallar una nueva fórmula que resuelva el problema.

Conferencia entre representantes de ocho países del Reich

OLDENBURGO, 19.—Han llegado a esta ciudad los primeros ministros y ministros de Hacienda de Brunswick, Mecklenburg-Schwerin, Mecklenburg-Strelitz, Turingia, Anhalt, Schaumburg-Lippe y Lübeck, que con los de Oldenburgo celebrarán una Conferencia, que inaugurarán hoy sus trabajos y que se ocupará de la cuestión financiera en lo que interesa a los Estados particulares de Alemania central.

Hacia un cartel de nitrato

LONDRES, 19.—El "Financial News" dice que en los círculos interesados se anuncia que las principales personalidades de la industria del nitrato se han congregado en Bruselas con objeto de abrir negociaciones para la creación de un cartel del nitrato.

En dicho cartel estarían representadas las industrias europea y chilena de dicho producto.

El Reich ha pagado a Francia cuando menos, dieciocho mil quinientos millones de marcos

BERLIN, 19.—Con referencia a las declaraciones hechas por el ministro de Hacienda francés, señor Flandin, en el "Echo de París", diciendo que Francia no podría nunca renunciar a la parte puramente francesa de los pagos por reparaciones alemanas, porque esos pagos ni siquiera la compensarían de los daños sufridos en la guerra, la Agencia Wolff está en condiciones de decir que los franceses mismos valúan los gastos de reconstrucción de las regiones devastadas en cien mil millones de francos, es decir, 16.700 millones de marcos oro.

El conocido economista alemán señor Bentano, en 1923, dijo que Alemania había ya pagado por reparaciones, en números redondos, 55.000 millones de marcos oro.

Durante las negociaciones celebradas por los peritos en París se valuyeron las prestaciones en naturaleza hechas por Alemania, y que pueden, por tanto, figurarse en su activo, en 25.000 millones de marcos; a esta cifra debe añadirse el importe de las prestaciones que no pueden figurarse en el activo de Alemania que es de 29.000 millones. A la cantidad obtenida hay que agregar aún 1.400 millones de marcos que representan las prestaciones durante la ocupación del Ruhr, incluidas las prestaciones tituladas "Micum". Se eleva, pues, el total a unos 55.600 millones de marcos.

El Institute of Economic de los Estados Unidos valuyó en 1923 las prestaciones por reparaciones en 26 a 27.000 millones de marcos. Los cálculos del economista inglés señor Keynes dan el mismo resultado.

Aun partiendo de las valuciones bajas establecidas por parte neutral, se llega, añadiendo los pagos alemanes efectuados bajo los planes Dawes y Young, a un total de 37.000 millones de marcos, que Alemania ha pagado a título de reparaciones. De esta suma, Francia ha recibido un promedio de 52 por 100, o sea 18.500 millones de marcos. De la comparación de esta última cifra con la dada al principio de 16.700 millones, resulta que Alemania ha pagado, pues, por la reconstrucción de las regiones devastadas más del coste de esa reconstrucción.

La tesis del señor Flandin, según la cual los pagos alemanes ni siquiera han sido suficientes, hasta ahora, para repa-

rar los daños de guerra franceses, y que Francia no podrá acceder otros renunciamientos, es, pues, insostenible.

Navíos-escuelas italianos en Kiel

BERLIN, 19.—Los navíos-escuelas italianos "Cristoforo Colombo" y "Américo Vespuccio" son esperados en Kiel el día 20, procedentes de Ámsterdam, cumplimentando su anunciada visita a la Marina alemana.

Los navíos italianos permanecerán en Kiel durante cuatro días, y ya está redactado el programa de recepciones y fiestas organizadas en honor de sus tripulaciones.

Un Tratado de no agresión con Rusia

LONDRES, 19.—Se sabe que representantes de los Soviets y de Francia, en París, han validado con las iniciales de nombres y apellidos de cada uno de los delegados, un Tratado de no agresión, que obliga a los países negociantes a la más estricta neutralidad, en caso de que una de las potencias sea atacada por otra tercera o grupo de potencias.

De esta cantidad, 285 millones de marcos corresponde a las mercancías exportadas a título de reparaciones.

Puede esperarse que el balance del comercio exterior alemán en 1931 será mejor que el del año precedente.

Se aplaza la firma del acuerdo del Comité de banqueros

BERLIN, 19.—La Comisión de banqueros ha aplazado el acto de firmar su relato sobre la situación de Alemania, acto que había señalado para la tarde de hoy.

Este aplazamiento se debe a la imposibilidad de los miembros de la Comisión de llegar a un acuerdo sobre la cuestión de los marcos en posesión de los banqueros extranjeros, que desde el 13 de julio hasta ahora ha llegado a la cantidad de 700.000.

Si más adelante no se llega a un acuerdo, la Comisión intentará hallar una nueva fórmula que resuelva el problema.

Conferencia entre representantes de ocho países del Reich

OLDENBURGO, 19.—Han llegado a esta ciudad los primeros ministros y ministros de Hacienda de Brunswick, Mecklenburg-Schwerin, Mecklenburg-Strelitz, Turingia, Anhalt, Schaumburg-Lippe y Lübeck, que con los de Oldenburgo celebrarán una Conferencia, que inaugurarán hoy sus trabajos y que se ocupará de la cuestión financiera en lo que interesa a los Estados particulares de Alemania central.

Hacia un cartel de nitrato

LONDRES, 19.—El "Financial News" dice que en los círculos interesados se anuncia que las principales personalidades de la industria del nitrato se han congregado en Bruselas con objeto de abrir negociaciones para la creación de un cartel del nitrato.

En dicho cartel estarían representadas las industrias europea y chilena de dicho producto.

El Reich ha pagado a Francia cuando menos, dieciocho mil quinientos millones de marcos

BERLIN, 19.—Con referencia a las declaraciones hechas por el ministro de Hacienda francés, señor Flandin, en el "Echo de París", diciendo que Francia no podría nunca renunciar a la parte puramente francesa de los pagos por reparaciones alemanas, porque esos pagos ni siquiera la compensarían de los daños sufridos en la guerra, la Agencia Wolff está en condiciones de decir que los franceses mismos valúan los gastos de reconstrucción de las regiones devastadas en cien mil millones de francos, es decir, 16.700 millones de marcos oro.

El conocido economista alemán señor Bentano, en 1923, dijo que Alemania había ya pagado por reparaciones, en números redondos, 55.000 millones de marcos oro.

Durante las negociaciones celebradas por los peritos en París se valuyeron las prestaciones en naturaleza hechas por Alemania, y que pueden, por tanto, figurarse en su activo, en 25.000 millones de marcos;

a esta cifra debe añadirse el importe de las prestaciones que no pueden figurarse en el activo de Alemania que es de 29.000 millones. A la cantidad obtenida hay que agregar aún 1.400 millones de marcos que representan las prestaciones durante la ocupación del Ruhr, incluid

**a sangreiciada origina
los mayores trastornos**

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

cura el Artritismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45 Teléfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45-Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando